

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИСТУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

„50-летию СССР—достойную встречу“—

под таким девизом трудяги кубометров больше отгружают рабочие лесопромышленного комбината. На погрузке показатели отгрузки оконных блоков, дров и другой производимые мастерами Б. В. Букции.

Романовым и П. А. Яковлевым, ежедневно перевыполняют производственные задания. Полугодовой план по-

грузки перекрыт: по плану должны отгрузить пиломатериала 53,5 тыс. кубометров, а фактически его отгружено 60,5 тысяч. На 4 тысячи

переходят на пакетную погрузку, рабочие смен обеспечили экономию 52 тысячи рублей. Это их вклад в честь встречи славного пяти-

десятития образования Союза ССР. Они единодушно решили в четвертом квартале внедрить новшество: грузить тару только в пакетах. Каждый пакет будет состоять из 1,5-2 кубических метров тарной дощечки.



В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

СУЛЕЙМАН ВЕЗИРОВ

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР

России, которая остро нуждалась в горючем. В труднейших условиях бакинские нефтяники наладили бесперебойную доставку нефти к берегам Волги. Нефтяной караван по морю Баку—Астрахань, действовавший в течение нескольких месяцев, стал многим азербайджанским рабочим-большевикам жизнью, по заданию, поставленной партией перед пролетариатом Баку, была выполнена.

В апреле 1920 года Азербайджан вступил на путь самостоятельного социалистического развития. Суверенитет Азербайджанской ССР был закреплен Конституцией республики, принятой на Первом Всеазербайджанском съезде Советов в мае 1921 года.

Немало экономических и политических проблем пришлось решать молодой республике. В наследство от буржуазно-националистического ревкома азербайджанскому народу остались разрушенное хозяйство, примитивное земледелие и пришедшая в упадок нефтяная промышленность.

Необходимость восстановления и развития народного хозяйства и создания подлинного мира и дружбы между народами Закавказья обусловили наряду с установлением тесных договорных отношений с РСФСР об'единение Закавказских республик — Азербайджана, Армении и Грузии — в единый тесный государственный союз.

Идея об'единения этих республик принадлежала В. И. Ленину, который видел в их союзе и братском сотрудничестве одно из важнейших условий построения социалистического общества в Закавказье. В своем знаменитом письме «Товарищам коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской Республики» В. И. Ленин писал:

«Горячо приветствуя Советские республики Кавказа я позволю себе выразить надежду, что их тесный союз создаст образец национального мира, невиданного при буржуазии и невозможного в буржуазном строе».

Так в 1922 году была создана Закавказская Социалистическая Федеративная Советская Республика. Это добровольное об'единение трех республик являло собой яркий пример союза равноправных и независимых наций, основанного на началах пролетарского интернационализма.

В декабре 1924 года в Баку был подписан первый колективный договор между рабочими и предпринимателями. Эта всеобщая стачка рабочих оказала огромное влияние на революционное движение не только в Закавказье, но и во всей России.

Стойкость, мужество, интернационализм бакинского пролетариата проявился и в суровые годы гражданской войны. В 1918 году

Баку был отрезан от Советской

Баку был отрезан от Советской</p

Идет пионерское лето

В разгаре пионерское лето. И так много уже у ребят накопилось событий, интересных рассказов, историй. Есть о чем рассказать и ребятам, отдыхающим в пионерском лагере им. А. Гайдара, раскинувшемся на живописном берегу Яи. Я пришла к ним в день «самостоятельности». Это особенный день. Начальником в лагере, воспитателями и вожатыми — сами пионеры. А всех взрослых собрали в один отряд № 7. И дали ему название «Малышок».

Как много хлопот у «руководителей» лагеря. То нужно вести «малышей» на завтрак, обед или укладывать спать, проводить с ними развлекательные игры, иначе разбегутся. Собирай их потом. Странно и довольно интересно видеть Валентину Ивановну Гонилову и Михаила Александровича Паршина и других «беспомощными мальшами», с яркими октаябрятскими звездочками на груди.

«Воспитателям» и «вожатым»

В ГОСТИХ У „ГАЙДАРОВЦЕВ“

даже на минутку нельзя оставаться без присмотра «малышей», даже поговорить некогда. Веселье, песни, смех вокруг. Ребята из отряда «Звездочка» в ответ на вопрос, как им здесь живется, хором отвечают: «правится все, все, все». А Таися Суйдурова из 4 отряда подробно описывает нам жизнь в лагере:

Сюда мы приехали 20 июня. Сдружились с первого же дня, и настало весело. Качаемся на качелях, рассказываем различные истории. В лагере открылась библиотека. Там очень много интересных книг. 25 июня состоялось открытие первого лагерного сезона. Вечером была торжественная линейка. А потом большой пионерский костер.

А командир пятого отряда Вова Задиранов авторитетно заявил:



ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЛИНЕЙКА В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ СЕЗОНА.

— Нам здесь очень нравится. Разучиваем разные игры, ходим на речку ловить рыбу, в лес на экскурсию. В конкурсе на лучший букет наш отряд занял первое место. И в ТВС мы тоже вышли победителями. А еще здесь готовят очень вкусные обеды. Строгая комиссия учитывает все до мелочей: и как командр сдает рапорт, как четко будет выполнять команды флаговый, в ногу ли шагают все, все ли поют, дружно ли звучит речевка. Все, все должно быть отработано.

Хорошо быть победителями. Но И вот результат. Лучшими в победителях не только 5 отряд. стали отряды № 5 и... № 7 «малышок».

№ 1. Этот отряд носит имя легендарного Данко, отдавшего свое сердце людям. Тут очень интересно. Трудно перечислить даже все мероприятия, столько их много, и все очень интересные. Для мальчишек главное — все же футбол. Встречались со многими уличными командами — «Чайка», «Север» и другими — и во всех встречах победили.

А после конкурса состоялся концерт, поставленный силами отряда самых «маленьких», отряда № 7. Очень довольны остались ребята каждым номером. Долго звучало «молодцы», просыба исполнить еще что-нибудь. Но... время спать. «Малышки» перестают быть мальшами. Это снова воспитатели и вожатые.

День «самостоятельности» закончился.

Ребята могли бы рассказать чен. Ему на смену придет новый, еще и еще, но подошло время а вместе с ним опять что-то конкурс строя и песни. Все равно, необычное, интересное и захватывающее. И так каждый день. Строились и «малыши» из отряда № 7. Командиры дают последние указания, наставления. Конкурс начался.

Г. ЛИПЧЕНКО,
секретарь РК ВЛКСМ по работе
с учащейся молодежью.



Наш „Солнечный“

Первый месяц летних каникул мы провели в нашем лагере «Солнечный», организованном Галиной Андреевной Воронцовой. За это время в нем произошло много забавного, интересного и веселого. Мы искали «клад», выступали с концертом перед родителями, проводили КВН, учились вязать. Очень интересно прошли конкурсы на лучший букет, на лучшую эмблему, на лучшего парикмахера и на лучшего повара, которые

мы от души благодарили всех, кто принимал участие в организации нашего «Солнечного», за заботу о нас, и, конечно же, большое спасибо нашей Галине Андреевне, парикмахера и на лучшего бегуна... на четырехъях. такие вкусные обеды готовили вместе с начальником лагеря Галиной Андреевной.

Мы от души благодарили всех, кто принимал участие в организации нашего «Солнечного», за заботу о нас, и, конечно же, большое спасибо нашей Галине Андреевне, парикмахера и на лучшего бегуна... на четырехъях. такие вкусные обеды готовили вместе с начальником лагеря Галиной Андреевной.

Л. КОСТИКОВА,
Л. МИНАЕВА,
О. ИЛЬИНА,
В. ПАВЛЮЧЕНКО.

Лагерь «Солнечный».
с. Кайла.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ПОДГОТОВКА ШКОЛ

Двадцать девятого июня в Ново-Николаевке прошла сессия исполкома Китатского сельсовета. Депутаты обсудили вопрос «Об итогах учебного года и подготовке школ к новому учебному году».

Докладчики С. Н. Филимонов и В. А. Шмурев, директора Ново-Николаевской и Мальцевской школ, сообщили о том, как их школы закончили учебный год. Сессия отметила, что ремонт школ в основном идет хорошо. В ряде классов перестланы полы, подшиты потолки. Ведется побелка. Но плохо с подвозкой топлива.

Сессия постановила закончить ремонт школ не позднее 10 июля и обязала руководителей Яйского совхоза и колхоза «Победа» обеспечить заготовку угля на весь учебный год.

НАШ НОРР.

Первая рыбалка

(Рассказ)

Ни один рыболов, уважающий себя, не станет в свой выходной день удить рыбу у поселка. Какая это ловля! Во-первых, рыбы гораздо меньше, во-вторых, природа не производит на тебя никакого впечатления, в-третьих, это является самым главным, — народу много. Да и некоторые люди, особенно незнакомые, любятовать нос не в свои дела.

— Клюет, а?
— Удят, а домой нести нечего. И так далее.

Валерка со Славкой в свой выходной решили уехать от поселка подальше — километров за 30. Но на чем? Посоветовавшись, решили завести дружбу с соседом — Анатолием Ивановичем, у которого был свой «Урал». Атаки на него они решили вести планомерно. Надо было сагиттировать его на рыбалку. Мальчишки так и ссыпали рассказами о рыбе и рыбных местах. Анатолий Иванович медленно сдавался.

И вот Валерка со Славкой с нетерпением ждали очередной субботы. Полчаса было достаточно, чтобы собраться и выйти к условленному месту. Анатолий Иванович уже ждал. Мальчишки быстро юркнули на сидения, и мотоцикл помчался по пыльной дороге.

Через полтора часа остановились. Перед ними, как на ладони, сверкала иискрилась на солнце река. Валерка со Славкой, не те-

ряя ни минуты, помчались к обрыву, чутье им подсказывало, что здесь обязательно должна быть рыба. Они нанизали на крючки жирных червяков и закинули удочки. Изредка, открывая глаза от поплавков, посмотревали мальчишки в сторону Анатолия Ивановича. Тот стоял у мотоцикла и со скучающим видом оглядывался вокруг. Вдруг у Валерки начало клевать. Он потянул удильщицу на себя. На удочке в самом деле был окунь. Счастливое мгновение, сердце заплясало, кровь прилила к лицу, окунь сдался. Через несколько секунд он красовался в траве.

Анатолий Иванович сорвался с места и подбежал к рыбакам. От волнения он не мог выговорить ни слова. Полюбовавшись крупным окунем, отошел подальше от мальчишек и закинул свою удочку. Вечер опускался быстро. Становилось все тише и тише. И вдруг тишину разрезал пронзительный крик Анатолия Ивановича:

— Славка, у меня клюет!
— Тянн, ну быстрее же!
На крючке трепыхался маленький ерш. Вид у Анатолия Ивановича был страдальческим. Да еще комары, они становились все настойчивее. Но, несмотря на это, у него не падало настроение, он

пытался еще наблюдать за поплавком. Вскоре все рыбаки собирались у костра. Мальчишки вились два кола, положили на них перекладину.

— Станок для производства ухи готов! — шутя сказал Анатолий Иванович. Но в этот же миг показался с своей шуткой, ведь у него был самый скучный улов. Валерка и Славка отдали всю мелкую рыбу Анатолию Ивановичу — он вызвался приготовить необыкновенную уху.

Вечер был чудный, а уха в самом деле показалась необыкновенной. Анатолий Иванович вылавливал из котелка самые крупные рыбешки, влажно причмокивая губами, и лицо его с каждой минутой становилось добре.

После ужина, все трое улеглись у костра. Засыпая, Анатолий Иванович наказывал мальчишкам: «Разбудите меня часа в три, проблема лучше ликвидировать на заре».

Заря обнадеживала, но клева почему-то не было. Рыбаки смеялись не одно место. Но результат был у всех плачевный. Мальчишки глянули на небо, прямо на них двигалась туча — темная, мрачная. По воде пробежал легкий ветерок. Затем упали первые крупные капли дождя. Анатолий Иванович скомандовал: «Едем». Горестно вздохнув, они отправились в обратный путь.

В. и Ю. СУРНАКОВЫ.
р. п. Я.

ЗА РУБЕЖОМ

Переговоры между КНДР и Южной Кореей

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Как информационное агентство сообщалось, председатель кабинета министров КНДР ЦТАН, в результате переговоров было подписано «совместное заявление севера и юга». Кимирсен выступил с предложением об единении Южной Кореи с КНДР. В результате этой инициативы в Пхеньяне и Сеуле состоялись переговоры между официальными представителями КНДР и Южной Кореей. Как сообщает официальное

издание, стороны договорились не применять вооруженную силу прямо и точно в вопросах.

РАЗГРОМ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ГРУППЫ

БЕЛГРАД. (ТАСС). По сообщению союзного секретариата по внутренним делам СФРЮ, органы безопасности и части территориальной обороны разгромили в Западной Помории террористическую группу усташей, уничтожив значительные ее части. В настоящее время продолжается преследование остатков разгромленной группы. Террористы, среди которых было несколько известных преступников, нелегально проникли на днищах в Югославию из некоторых западно-европейских стран и из-за океана.

ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

В главном городе индийского лашение, в котором стороны выразили твердое желание положить конец конфликтам и содействовать установлению дружеских взаимоотношений и прочного мира Ганди. В течение 5 дней стороны на полуострове Индостан обсуждали широкий круг вопросов, касающихся индийско-пакистанских отношений. В результате встречи руководителей ронных переговоров, говорится в Пакистана было подписано соглашение.

(ТАСС).

НОВАЯ ПОМПЕЯ

НАЙРОВИ. (ТАСС). Близ кенийского города Накуру на днях в почве неожиданно образовалась трещина, которая быстро начала расти, достигнув уже в первые часы 20 метровой глубины.

Геологи, исследовавшие трещину, объясняют ее появление активизацией тектонической деятельности в этом районе. Прямо над Накуру возвышается вулкан Менингай, который ученые до сих пор считали потухшим. Диаметр его кратера достигает 32 километров, и по величине кратера он занимает одно из первых мест в мире. В случае начала извержения этого вулкана под угрозой окажется жизнь 45 тысячного населения Накуру.

На окраине Гааги расположен единственный в своем роде город-музей Мадуродам. «Будто рукой волшебника, — говорится в путеводителе, — вы превращаетесь в Мадуродам в великана. Вы чувствуете себя Гулливером среди лилипутов. У ваших ног простирается голландский город со всеми его чудесами и пестрой жизнью. Вы видите движущиеся суда и корабли, автострады и церкви, школы, театры и заводы. Повсюду бьется сердце настоящего города». Только этот город уменьшен в 25 раз.

Строился Мадуродам в 1950—1952 годах под руководством архитектора С. Бума. Основные средства на его строительство дали супруги Мадуро, сын которых Георг погиб в фашистском концлагере Дахау. Но Мадуродам это не только память об одном человеке. На памятной доске у входа написано: «В нем чтят Нидерланды всех героев войны 1940—1945 годов».

У Мадуродама, как и у каждого города Голландии, есть герб, свой бургомистр. Муниципальный совет города состоит из 30 мальчиков и девочек, который ежегодно выбирается школьниками Гааги.

Уже более 18 миллионов человек из разных стран мира посетили этот своеобразнейший музей.

На снимке: макет амстердамского королевского двора в Мадуродаме.

Фото А. Каткова (Фотохроника ТАСС).

МУЗЕЙ В ОБОРОНЕ

Толщина стен нового здания в американском городе Форт-Уорт составляет 60 сантиметров. Они облицованы листовой сталью. Все внутренние помещения снабжены специальными телевизионными установками, позволяющими охране следить за посетителями. И, наконец, все залы и коридоры «перекрываются» ультразвуковыми лучами, а специальная электронная установка дает сигнал тревоги при появлении в них любого «движущегося предмета».

Это здание вполне можно было бы принять за центр управления стратегическими ра-

кетами или штаб-квартиру Центрального разведывательного управления США. Однако это всего лишь новое помещение Музея изобразительных искусств. Все установленные в нем весьма дорогостоящие «технические новинки», по словам директора музея, предназначены для борьбы с хищниками и умыщенными порчей произведений искусства.

Нововведения в музее Форт-Уорта вызывают жгучую зависть у руководителей других музеев Соединенных Штатов

страны, где хищения произведений искусства приобрели буквально массовый характер. Недавно, например, группа вооруженных грабителей в масках проникла в здание музея изобразительных искусств в г. Воркестер, и, ранив охранника, похитила несколько полотен общей стоимостью более миллиона долларов.

В стране были опрошены

директора 59 музеев в четырнадцати городах, и оказалось,

что проблема обеспечения сох-

ранности музеиных экспонатов волнует сейчас всех без исключения музеиных работников страны. Очень многие американские музеи были вынуждены в последние месяцы существенно повысить входную плату, чтобы собрать деньги для найма дополнительных охранников и оснащения выставочных залов «электронными средствами защиты». В Ньюйоркском музее естественной истории численность охраны за последние время возросла с 30 до 140 человек. В музее изобразительных искусств города Май-

ами установлены телевизионная система слежения за посетителями и «электронные сигнализаторы» на каждой двери. В музее Балтимора все наиболее ценные полотна помещены в специальные рамы со сверхпрочными стеклами.

Тем не менее хищения произведений искусства не прекращаются. «Я думаю, это будет вечной проблемой всех американских музеев», — заявил журналистам директор музея изобразительных искусств в городе Майами Н. Томпсон.

Э. БАСКАКОВ,
корр. ТАСС.

г. Нью-Йорк.

Завтра — День рыбака



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Бологовском рыбзаводе осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ».

Вдвое быстрее, чем с обычных лодок, с помощью только трех человек забрасывается огромный 400-метровый невод. Помогают рыбаки внедрять «УРОМ» сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии. Сейчас рыбаки используют новую машину для переселения в озера, расположенные на территории рыбзавода, мальков различных пород рыб: пеляди, карпа, муксуна, белого амура и толстолобика.

На снимке: переселение пеляди в соседние озера.

Фото В. Кунова (Фотохроника ТАСС).

С Днем рыбака, дорогие товарищи!

9 июля весь советский народ будет отмечать свой праздник — День рыбака. Спортивное рыболовство в нашей стране в последние годы резко возросло. За обществами охотников и рыболовов в Российской Федерации закреплено свыше 135 миллионов гектаров угодий, создано более 600 тысяч охотничих и рыболовных хозяйств. Спортивное рыболовство стало массовым, любимым видом спорта, которому посвящают все свободное время сотни тысяч трудящихся городов и сел.

В Яйском и Ижморском районах сейчас насчитывается свыше 500 охотников-рыболовов, которые обединены в первичные коллективы. Это люди разных возрастов и профессий, но их объединяет одно: любовь к природе и полезное

занятие. Большинство членов национального коллектива — это честные кину. Победителям соревнований присуждаются денежные призы. В нашем коллективе есть немало хороших спиннингистов, среди которых А. И. Вялов, А. И. Геллер, И. М. Богданов, Сузи, которых в сентябре будет проведено соревнование. Кто окажется

лучшим спиннингистом, покажет Правление Яйского общества в марте текущего года проводило соревнование по подледному лову, в котором принял участие десять команд от коллективов ЛПК, ТРЗ, ст. Яя, швейной фабрики, лесопильно-кленочного завода, больниц и других. В групповых соревнованиях заняли первые места ЛПК — т. Александров, ТРЗ — т. Воронов, подстанция — т. Розаленок. В индивидуальных соревнованиях первое место присуждено т. Коркунову, второе —

т. Сиразову и третье — т. Куропаткину. Победителям соревнований присуждаются денежные призы. В нашем коллективе есть немало хороших спиннингистов, среди которых А. И. Вялов, А. И. Геллер, И. М. Богданов, Сузи, которых в сентябре будет проведено соревнование. Кто окажется

лучшим спиннингистом, покажет Правление Яйского общества в марте текущего года проводило соревнование по подледному лову, в котором принял участие десять команд от коллективов ЛПК, ТРЗ, ст. Яя, швейной фабрики, лесопильно-кленочного завода, больниц и других. В групповых соревнованиях заняли первые места ЛПК — т. Александров, ТРЗ — т. Воронов, подстанция — т. Розаленок. В индивидуальных соревнованиях первое место присуждено т. Коркунову, второе —

т. Сиразову и третье — т. Куропаткину. Победителям соревнований присуждаются денежные призы. В нашем коллективе есть немало хороших спиннингистов, среди которых А. И. Вялов, А. И. Геллер, И. М. Богданов, Сузи, которых в сентябре будет проведено соревнование. Кто окажется

лучшим спиннингистом, покажет Правление Яйского общества в марте текущего года проводило соревнование по подледному лову, в котором принял участие десять команд от коллективов ЛПК, ТРЗ, ст. Яя, швейной фабрики, лесопильно-кленочного завода, больниц и других. В групповых соревнованиях заняли первые места ЛПК — т. Александров, ТРЗ — т. Воронов, подстанция — т. Розаленок. В индивидуальных соревнованиях первое место присуждено т. Коркунову, второе —

наш
адрес

Наш индекс: 652100.
Р. П. Яя.
улица Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома,
Тираж 4100, Заказ 165.